

狂飙10

全球探访 H组
世界杯32强西班牙
舞动的足球精灵

弗拉门戈舞是西班牙除斗牛与足球之外的三大国粹之一。力量、热情、奔放,谈及弗拉门戈舞,人们自然会想到这些词语,而西班牙人则将这种独特的舞蹈演绎得淋漓尽致。同样的词汇也可以用来形容西班牙足球。南非世界杯,西班牙队是夺冠的最大热门,这支2008年欧洲杯的冠军非常年轻,充满力量与活力。历史上,西班牙从没有进入过世界杯决赛,如今,博斯克手下这支被誉为历史上最强的西班牙队,力争创造历史。



他们都是斗牛士

西班牙位于欧洲西南部,与葡萄牙同处于伊比利亚半岛。红、黄两色是西班牙人民喜爱的传统颜色,另外,酷爱斗牛运动的他们体现出英勇顽强、不畏强暴的精神。

“预选赛之王”亟须正名

凭借这几年在国际赛场上的良好表现,西班牙和巴西被看作本届世界杯夺标的最大热门。西班牙队在近3年的比赛中除了在去年联合会杯半决赛意外被美国队3:1击败,其他的比赛均保持不败的战绩,而在世界杯外围赛上更是10战全胜,体现出完美的技战术实力。

作为目前世界排名第二的球队,被称为“斗牛士军团”的西班牙将以大热门的姿态出现在今年六月的南非世界杯上。事实上此前多届世界杯,西班牙都被人们寄予厚望,但从战绩来看,这支球队却更像是扶不起来的阿斗,空有“预选赛之王”的帽子,却很难在决赛阶段真正有所作为。不过这一次,不管是近期的表现还是从博彩公司开出的赔率来看,他们有望走到最后,甚至举起大力神杯。

从1934年第一次亮相世界杯至今,西班牙队已12次出现在了世界杯赛场上,然而他们最好的战绩还是1950年在巴西世界杯上取得的,当时这支球队获得了第四名。而此后的世界杯上,西班牙再无抢眼成绩。

直到2008年,西班牙足球才迎来了真正的转机。在当年进行的欧洲杯上,西班牙在小组出线后连克意大利、俄罗斯、德国,继1964年后历史上第二次捧杯。与此同时,以哈维和伊涅斯塔为核心的西班牙队所打出的巴塞罗那式短传配合和行云流水的攻击足球也让来自世界各地的球迷大呼过瘾。

欧洲杯的头衔极大地提升了“斗牛士”们的自信。虽然经历了换帅,但在此后的世界杯预选赛和热身赛中,他们仍然所向披靡,直到2009年6月,这支球队才在联合会杯半决赛意外输给美国,终结了35场不败和15场连胜的惊人纪录。

不过联合会杯折戟并没有影响到斗牛士军团前进的脚步。在此后的南非世界杯预选赛上,他们继续高歌猛进,最终在欧洲区第五小组力压土耳

其、比利时、波黑、亚美尼亚和爱沙尼亚,以十场全胜的战绩头名出线。在此期

间,他们还曾与法国和阿根廷等世界级强队在友谊赛中交手并获胜,这无疑巩固了他们在世界足坛的地位。

西班牙以拥有强大的锋线和豪华的中场阵容著称。不用说比利亚、托雷斯、哈维、伊涅斯塔、法布雷加斯、阿隆索这些名字,就连佩德罗这样新入选的小将也早已为人们所熟知。他们的后防线同样不缺明星,从门将卡西利亚斯到中卫普约尔到右后卫拉莫斯,个个都是各自位置上的一流人物。也许相比其他球队来说,西班牙最值得骄傲的一点在于——他们拥有的不是某一名或几名球星,而是整整一队的球星。

在捷报体育联盟的欧洲探营采访中,无论是足坛名宿鲁梅尼格、昔日中国队主帅施拉普纳,还是德国国脚弗雷格罗希、英格兰国脚克劳奇,以及意大利国脚德罗西等人,都非常看好西班牙队。

世界杯,西班牙与洪都拉斯、瑞士和智利一道被分在H组。考虑到对手实力,斗牛士出线应无阻碍,真正的历险将从八分之一决赛开始——他们届时的对手很有可能是巴西或者葡萄牙。

徐大鹏

西班牙队
不住酒店住校舍

大部分世界杯参赛球队都想尽办法挑选舒适的酒店,而西班牙队却成了一个特例。为了追求第一个世界杯冠军,西班牙队想出奇招,特意把驻地选在了南非著名的西北大学校园内,在校园

的操场上训练,球员则住在大学学生的寝室里。这里的条件可能比不上各大酒店的奢华,但就宽松、开阔的环境来看,却非狭小的酒店环境所能比拟,奇招能否起到奇效,还得看球场上的表现。

球星:哈维

被誉为西班牙“大脑”的哈维是一名享誉世界的中场指挥官。不论在巴塞罗那还是在西班牙队,他都是球队的绝对战术核心。事实上西班牙队能够封王欧洲,与阿拉贡内斯效仿巴塞罗那建立了围绕哈维展开的战术体系不无关系。作为一名加泰罗尼亚人,哈维的整个

职业生涯都属于巴塞罗那。迄今为止他已经随这支球队获得过5个联赛冠军、两个欧冠冠军、一个国王杯冠军、三个西班牙超级杯冠军、一个欧洲超级杯冠军和一个世界俱乐部杯冠军。而不论在里杰卡尔德还是瓜迪奥拉的手下,他都是巴萨中场的灵魂人物。这名小个子中场拥有出色的控球技术、精准的比赛解读能力和广阔的传球视野,他不仅左右着球队在场上的进攻方向,还能时刻以精确的直传球为前锋制造杀机。

2008年欧洲杯,带领西班牙打出漂亮短传配合并奉献了七次助攻的哈维被评为最有价值球员。2009年,在为巴塞罗那取得前无古人的“六冠王”佳绩后,哈维又在欧洲金球奖和世界足球先生的评选中均获得第三名。哈维不仅是当今足坛最出色的中场大师,也是世界足球史上最优秀的中场之一。

洪都拉斯
小球队大理想

洪都拉斯对于球迷们来说比较陌生,这支球队虽然实力一般,但也许是独特的加勒比海风造就了这个地区球员出众的个人能力,洪都拉斯足球秉承了中北美足球的风格,他们有稳健的后防线和快速的反击手,稳守反击正是他们的制胜利器。

南非世界杯,洪都拉斯决不会仅仅满足于成为匆匆过客。主帅和球员们已经表示,他们希望至少进入16强。

香蕉之国

洪都拉斯位于中美洲北部,该国盛产香蕉,被誉为“香蕉之国”。

“巨人杀手”要制造冷门

洪都拉斯队是中美洲的一支劲旅。2009年10月,“蓝白军团”力克强敌,勇夺中北美及加勒比区最后一张世界杯入场券,自1982年以来首次闯入世界杯决赛圈。

回顾洪都拉斯的世界杯预选赛,可谓一波三折。在最后一轮比赛之前,洪都拉斯还落后于哥斯达黎加一分。如果哥斯达黎加获胜,那么洪都拉斯只能去和强悍的南美球队争夺最后半张入场券。而凭借着美国队在第95分钟攻入的压哨球,哥斯达黎加在最后一刻被打入地狱,洪都拉斯则幸运地重返世界杯决赛圈的舞台。

不过洪都拉斯绝非凭借着运气才跻身决赛,他们是小组赛中失球最少的球队,稳健的防守是他们取得好成绩的基础。洪都拉斯的球员拥有出众的个人能力,球队更是拥有稳健的后防线和犀利的锋线尖刀,防守反击正是他们的拿手好戏。由于大多数球员都在洪都拉斯本国的联赛中锤炼,队友间的配合极其默契。

核心球员方面,37岁的洪都拉斯传奇球星卡洛斯·帕万在预选赛中出场9次射入7球,显示出这位老将超高效的进球率;曾效力于意甲国际米兰队的苏亚佐的回归也让洪都拉斯如虎添翼;而曾在中超赛场上大放异彩的小马丁内斯(瓦尔特·朱利安·马丁内斯)更是洪都拉斯队不可或缺的中前场攻击力量。此外,洪都拉斯队后卫萨比隆目前效力于浙江绿城,是现役中超球员中唯一出现在世界杯名单中的选手。不过,曾经荣获2008年“中超先生”的大马丁内斯(埃米尔·马丁内斯)无缘本次世界杯。

洪都拉斯是一支典型的遇强则强的拉丁球队,“巨人杀手”是“蓝白军团”最偏爱的角色。在小组赛中,洪都拉斯曾经两次掀翻中北美的足球霸主墨西哥,更是逼得墨西哥队主帅埃里克森引咎辞职。考虑到洪都拉斯在美洲杯赛场上曾掀翻过诸如巴西等强队,西班牙斗牛士想兵不血刃地拿下洪都拉斯也并非易事。 陈一博



球星:帕万

卡洛斯·帕万是洪都拉斯颇具传奇色彩的一位球星,他的职业生涯足迹遍及了西班牙、意大利、墨西哥、洪都拉斯甚至美国的职业大联盟。几乎每年或每个赛季都要换一家俱乐部。帕万的射门以力量著称,尽管已经是37岁的高龄,体力不如以前,但射门的力度却丝毫没有下降,他共为洪都拉斯国家队打进55球,是队史上进球最多的球员。